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Muitas das questoes desta lista admitem respostas subjetivas. As questOes das provas serao mais
exatas e com mais informacgoes.

1. Defina sistema de tempo de execugao. Cite algumas de suas fungoes.

2. Por que cédigo interpretado é mais seguro para os outros programas e para o sistema de arquivos
do que cédigo compilado 7

3. Cite as razoes pelas quais interpretadores sao mais simples de fazer do que compiladores.
4. Cite um motivo para se usar um compilador ao invés de um interpretador.

5. Cite trés aplicacoes de técnicas e algoritmos de compilacdo em programas que nao sejam compi-
ladores ou interpretadores.

6. Defina front end e back end. Cite as fases da compilagao que fazem parte de cada uma delas.

7. Temos um compilador de C que gera codigo para o Pentium e queremos construir um outro
compilador, baseado neste, que gere cédigo para um outro processador. Que fases do compilador
devemos modificar ?

8. O que é uma sentenca de uma gramatica G 7

9. Como é definida a linguagem gerada por uma gramatica G 7

10. O que significa cada uma das linhas
S = a
weXUN
HG) ={wg> | S= w}

11. Uma sentenca de uma linguagem L(G) pode ser obtida por derivagoes que néo sao nem todas a
esquerda nem todas & direita 7

12. Prove que a gramatica

S = 4" E “then” SEL | id
EL ::= “else” S | €
E ::=id | Numero

¢ ambigua. id e Numero sao terminais.

~

13. Faca uma gramatica de expressoes com os operadores bindrios +, —, * e os operadores unarios



e & de tal forma que :

e + tenha maior precedéncia do que — e * e seja associativo a esquerda;
e — tenha maior precedéncia do que * e seja associativo a direita;

e x seja associativo a direita;

& tenha menor precedéncia que todos os outros operadores e seja prefixado;

~ tenha maior precedéncia do que todos os outros operadores e seja posfixado.
14. Que condicoes uma gramatica deve obedecer para que ela possa ser utilizada para andlise sintatica
descendente preditiva ? Por que estas condicGes sao necessarias para a analise preditiva ?

15. Retire a recursao a esquerda das gramaticas mostradas a seguir. Dé exemplos de sentencas geradas
por cada gramatica.

1. IdL :=1IdL Id | €

2.E =EE (+I-1xl/)
E ::= Numero
3.3.E :=E “%r” T | T
T =T “nd” F|F
F — “true” I “false” I “(77 E 44)77

16. Fatore a esquerda as gramaticas abaixo

1.S ==AalAblcld
A =:=BA | Bh
B u=1f]gA
22 E :==T“r” E|T
T =:=F“nd” TI|F
F o= “rue” | “false” | “(” E “)”

17. E possivel eliminar a recursao a esquerda da gramética

S =w=Aalb
A :=Ac| Sd | E

com as regras dadas em aula ?

18. Prepare a gramatica

E 2=E“%r” T|T



T
F

w=T “and” F | F
= “tryue” l “false” l u(n E 44)77

para andlise sintdtica preditiva. Apds isto, faca a andlise da sentenca

true or false and true

passo a passo.

19. Para cada item a seguir, faga uma gramatica capaz de gerar a sentenga apresentada.

1.

var a, b;
a=1, b =2,
c = 3.

.var a =1, b = 2;

2%a + b/2 - 1;

la=,2b=;2a*xb2/+1-;

20. Para cada uma das descricoes a seguir, faca a expressao regular do JLex que a reconheca, o
automato finito correspondente e a implementagao do automato em Java.

1.

Palavra que comeca por letra maitscula, possui qualquer nimero de letras mintsculas em
seguida.

Comentario comegando por { que pode se seguir por varias linhas e termina por }. Nao pode
haver nenhum digito dentro do comentario.

Ntumero Float como reconhecido por Java.
Palavra composta por letras seguida por espago em branco seguido de ponto, como “fim .”.

String em Java. Nao considere os caracteres de escape, mas considere que a string pode ter "
(aspas) dentro dela.

21. O que reconhecem as expressoes regulares abaixo 7

1.

2.

[A-Z0-9] [a-z]* (" |~) ["0-5]

\-(rlwlx) (rlwlx) (rlwlx)" "+[0-9]" "+[A-Za-z]*.+
[A-Z]: (\\[A-Za-z0-9]+)+

~$

( [0_9]+|| ll*("*ll I ll+|l I ll/ll | ||_ll) n "*[0_9] +)+



